
Интеллектуальный 
марафон



1. Клубень – это:

А) плод;

Б) видоизменённый побег;

В) видоизменённый корень;

Г) видоизменённый 
цветок.



2. Операция по взятию Москвы 
немецкими  войсками в годы 

Великой Отечественной войны 
получила кодовое название:

А) «Барбаросса»;

Б) «Цитадель»;

В) «Кремль»;

Г) «Тайфун».



3. Способность представить 
несуществующее, составить 
мысленную картину будущего 

результата является:

А) знанием;

Б) талантом;

В) воображением;

Г) притяжением. 



4. Прямоугольник с равными 
сторонами – это:

А) ромб;

Б) квадрат;

В) треугольник;

Г) параллелепипед.



5. Сосуды, несущие кровь к 
сердцу, – это:

А) артерии;

Б) капилляры;

В) вены;

Г) аорта.



6. Когда в Древней Руси 
начинали счёт времени суток?

А) в полночь;

Б) на рассвете;

В) в полдень;

Г) вечером.



7. Юля сказала трём своим подругам: 
«Приходите ко мне после двух часов дня». 
Маша пришла к Юле в половине второго, 

Даша – точно в два, а Саша – в десять минут 
третьего. Кто из них выполнил просьбу 

Юли?

А) только Маша;

Б) только Саша;

В) только Даша;

Г) Даша и Саша.



8. У гороха посевного побег:

А) прямостоячий;

Б) ползучий;

В) вьющийся;

Г) цепляющийся.



9. Какое из выражений означает 
не то, что остальные?

А) на всех парах;

Б) во всю прыть;

В) во весь опор;

Г) во всю глотку.



10.Единицы, в которых 
измеряется космическое 

расстояние – это:
А) километры;

Б) мегабайты;

В) мили;

Г) парсеки.



11. В каком из этих названий 
животных прилагательное 

имеет не такое значение, как в 
остальных?

А) морской конёк;

Б) морской котик;

В) морская свинка;

Г) морская звезда.



12. К какому царству живых 
организмов относятся дрожжи?

А) растения;

Б) грибы;

В) бактерии;

Г) животные.



13. У заболевших СПИДом 
людей:

А) быстрее, чем у здоровых, 
происходит свертывание крови;

Б) вырабатывается 
невосприимчивость к инфекциям;

В) разрушается иммунная система 
организма;

Г) увеличивается число эритроцитов 
в крови.



14. Продолжите крылатую 
фразу средневековья: 

«Городской воздух делает…»:

А) «…рыцарем без страха и 
упрека»;

Б) «…человека счастливым»;
В) «…человека свободным»;
Г) «…человека богатым».



15. Кто автор сказки «Конёк-
Горбунок»?

А) Е.Л. Шварц;

Б) П.П. Ершов;

В) Ш. Перро;

Г) В. Бианки.



16. Эта столица на Тибре-реке,
От моря Тирренского 

невдалеке:

А) Париж;

Б) Рим;

В) Будапешт;

Г) Вена.



17. Метр с половиной тесьмы 
стоит полтора рубля. Сколько 
нужно заплатить за 17 м. такой 

тесьмы?

А) 15 р.;

Б) 17 р.;

В) 21 р.;

Г) 25,5 р.



18. Метеорный, транспортный, 
финансовый, воздушный, 
людской, водный, грязевой, 

речной …

А) дождь;

Б) ветер;

В) поток;

Г) остров.



19. В какой из этих пословиц 
пропущено название не того 
животного, что в остальных?

А) Страшнее … зверя нет;

Б) Знает …, чье мясо съела;

В) Ночью все … серы;

Г) Кот из дома – … в пляс.



20. Кем по национальности был 
создатель легендарного салата 

«Оливье»?

А) немец;

Б) англичанин;

В) француз;

Г) русский.



21. В сказке К.И. Чуковского «Мойдодыр» есть 
такие строки:… И тебе головомойку,

Неумытому, дадут – 
Прямо в Мойку,
Прямо в Мойку

С головою окунут!
 Мойка в этом отрывке:

А) раковина;

Б) унитаз;

В) ванна;

Г) река.



22. К сумчатым млекопитающим 
относятся:

А) ехидна;

Б) утконос;

В) кенгуру;

Г) крот.



23. Какая из этих 
достопримечательностей 

находится в Индии?

А) Стоунхендж;

Б) Тадж-Махал;

В) Фудзияма;

Г) Колизей.



24. С каким мифом связано 
выражение «Авгиевы 

конюшни»?

А) миф о Деметре и 
Персефоне;

Б) миф о Геракле;

В) миф о Тесее и 
Минотавре;

Г) миф о Дедале и Икаре.



25. Тинэйджеры – это: 

А) неформалы;

Б) подростки;

В) этнос;

Г) толпа.



26. Какие слова не рифмуются?

А) природа – народа;

Б) весна – зима;

В) задачи – удачи;

Г) любовь – морковь.



27. Как назывался космический 
корабль, на котором Юрий 
Гагарин совершил полет в 

космос?

А) «Север»;

Б) «Юг»;

В) «Восток»;

Г) «Запад».



28. Четыре школьника решили 
провести турнир в шашки. Чтобы 

выявить победителя, каждый должен 
сыграть со своими противниками по 
одной партии. Сколько всего партий 
должно быть сыграно в этом турнире?

А) 4;
Б) 6;
В) 8;
Г) 9.



29. Главного предводителя 
архейского войска, 

осаждавшего Трою, звали:

А) Ахилл;

Б) Патрокл;

В) Одиссей;

Г) Агамемнон.



30. Сколько племянников было 
у дядьки Черномора?

А) три;

Б) семеро;

В) тридцать три;

Г) видимо-невидимо.



Шарада
Пойди-ка в сад и погляди,

Я там цвету, благоухаю.

Но «г» поставишь впереди,

И в небе я загромыхаю.



Соответствие

казахи

Минск

Астана

Киев

узбеки

украинцы

белорусы Ташкент



казахи

Ташкент

Киев

Астана

узбеки

украинцы

белорусы Минск



Составь слова

Интеллектуальн
ый марафон


